Антикоррупционные запреты, связанные с прохождением государственной гражданской службы

Принимать в связи с исполнением должностных обязанностей подарки и иные вознаграждения от физических и юридических лиц;
Подарки, полученные гражданским служащим в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками и с другими официальными мероприятиями, признаются федеральной собственностью или собственностью субъекта Российской Федерации и передаются по акту в государственный орган, в котором он замещает должность;
Выезжать в связи с исполнением должностных обязанностей за пределы территории Российской Федерации за счет средств физических и юридических лиц;
Использовать в целях, не связанных с исполнением должностных обязанностей, средства материально-технического и иного обеспечения, а также передавать их другим лицам;
Быть поверенным или представителем по делам третьих лиц в государственном органе, в котором он замещает должность государственной службы;
Находиться в непосредственном подчинении близких родственников;
Свободно владеть ценными бумагами, если это приводит к конфликту интересов (в этом случае необходимо передать в доверительное управление);
Открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами;
Заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, участвовать в управлении хозяйствующим субъектом, если иное не предусмотрено федеральными законами;
Выполнять иную оплачиваемую работу, если это повлечет конфликт интересов. О любой оплачиваемой работе необходимо заблаговременно уведомить своего работодателя.
Бывший государственный гражданский служащий в течение 2 лет после увольнения не может свободно трудоустраиваться в организации, в отношении которых он осуществлял управленческие функции. Для этого необходимо получить согласие комиссии по урегулированию конфликта интересов.
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