О результатах надзорной деятельности в сфере муниципального нормотворчества 
Слободской межрайонной прокуратурой на регулярной основе ведется комплексная работа по совершенствованию муниципальных нормативных правовых актов, осуществляется их мониторинг на предмет соответствия федеральному законодательству.
По результатам надзорной деятельности в 2022 году межрайонной прокуратурой опротестовано 134 нормативных правовых акта, вступивших в противоречие с федеральным законодательством. В основной массе выявленные нарушения касались предъявления излишних требований при оказании муниципальных услуг. Протесты также приносились на Положения о земельном налоге, Правила землепользования и застройки муниципальных образований. Акты прокурорского реагирования были рассмотрены и удовлетворены. 
В целях оказания помощи в порядке нормотворческой инициативы в органы местного самоуправления направлялись проекты нормативных правовых актов, определяющих  Порядок проведения экспертизы и приемки поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг по муниципальным контрактам, а также проведения инвентаризации муниципального имущества.

Участие прокуратуры в нормотворческой деятельности также осуществлялось посредством информирования органов местного самоуправления о вносимых изменениях в федеральное и региональное законодательство в сфере градостроительства, порядка размещения информации о деятельности органа местного самоуправления в соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», применению земельного законодательства и иным вопросам, относящимся к их компетенции. По результатам рассмотрения такой информации органами местного самоуправления вносились требуемые изменения в муниципальные правовые акты. 
Работа в этом направлении продолжается.

Так, например, в текущем году значительные изменения с 01.03.2023 претерпит процедура проведения общественных обсуждений и публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности в виде сокращения сроков проведения таких действий. 
Также, согласно части 3 статьи 55 Градостроительного кодекса Российской Федерации с 01.03.2023 сокращен перечень документов, необходимых для принятия решения о выдаче разрешения на ввод объекта в эксплуатацию. В частности, исключены градостроительный план земельного участка и акт приемки объекта капитального строительства (в случае осуществления строительства, реконструкции на основании договора строительного подряда). 
Об указанных изменениях федерального законодательства исполнительные органы также проинформированы межрайонной прокуратурой.
Старший помощник межрайонного прокурора

С.А. Облецов
