Из зала судебных заседаний

Слободской межрайонной прокуратурой поддержано обвинение по уголовному делу в отношении гражданина Д. (ранее не судимого жителя г. Омутнинска 1993 года рождения), который обвинялся в покушении на незаконное приобретение без цели сбыта наркотического средства гашиш в количестве более 10 гр.
Гражданин Д. обвинялся в том, что 30.08.2022 заранее заказав и оплатив наркотическое средство с использованием сети Интернет, проследовал к месту тайника с наркотическим средством в районе д. Суворовы Слободского районе, где осуществлял его поиски, однако не смог довести свои преступные действия до конца, так как был обнаружен сотрудниками правоохранительных органов.
При рассмотрении уголовного дела обвиняемый избрал версию о том, что в указанном месте он лишь справил естественные потребности, а от реализации плана по приобретению наркотика отказался.
Вместе с тем, государственным обвинителем Слободской межрайонной прокуратуры в судебном заседании были представлены убедительные доказательства, которые опровергли версию подсудимого, после чего он вину в совершении преступления признал.
[bookmark: _GoBack]Суд согласился с мнением государственного обвинителя о виновности Д. в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 228 УК РФ (покушение на незаконное приобретение наркотического средства), при вынесении приговора учел, что Д. признал вину, раскаялся в содеянном, ранее не судим, воспитывает малолетнего ребенка и в целом характеризуется положительно и назначил ему наказание виде штрафа в размере 9000 рублей.
Приговор суда в законную силу не вступил.
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