Из зала суда

Слободской межрайонной прокуратурой поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении ранее неоднократно судимого находящегося на испытательном сроке в период условно-досрочного освобождения не работающего и не имеющего регистрации на территории Российской Федерации гражданина С., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража с причинением значительного ущерба гражданину).
Согласно материалам дела, гражданин С. в утреннее время 20 июля 2022 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения, увидел спящего на бордюре возле магазина «Магнит» по адресу: г. Слободской, ул. Красноармейская, д. 113, потерпевшего М., рядом с которым на земле лежал мобильный телефон. Воспользовавшись ситуацией, подсудимый данный телефон поднял с земли и с ним ушел, распорядившись в дальнейшем данным телефоном по своему усмотрению, причинив потерпевшему значительный материальный ущерб в сумме 12 000 рублей.
Представленные государственным обвинителем доказательства убедили суд в виновности подсудимого, который сам вину в совершении преступления признал, частично возместил потерпевшему имущественный ущерб, принес ему извинения.
[bookmark: _GoBack]В результате приговором суда гражданину С. с учетом прежних судимостей назначено наказание в виде лишения свободы на срок 1 год 10 месяцев с отбыванием наказания в колонии строгого режима.
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