Осужден ранее судимый житель г. Слободского 
за кражу мобильного телефона у своего друга
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Слободской межрайонной прокуратурой поддержано государственное обвинение в суде по уголовному делу о совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ - кража, то есть тайное хищение чужого имущества, ранее неоднократно судимым жителем г. Слободского. 
В судебном заседании установлено, что в один из дней сентября 2022 года подсудимый Г., будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь в квартире своего друга, пока последний вышел в другую комнату, убедившись, что за его преступными действиями никто не наблюдает, действуя тайно из корыстных побуждений похитил из кармана куртки потерпевшего, висевшей в шкафу, сотовый телефон стоимостью 12 600 рублей. Позже подсудимый с похищенным телефоном своего друга скрылся с места преступления. Через некоторое время злоумышленник заложил похищенный телефон в ломбард за 1500 рублей, вырученные денежные средства потратил на приобретение продуктов питания и спиртных напитков.
Ранее судимый Г. неоднократно привлекался к уголовной ответственности, в том числе за совершение аналогичного преступления. Более того, в конце декабря 2022 года в отношении него судом был вынесен приговор, в соответствии с которым он был признан виновным в совершении угрозы убийством и нанесении побоев.
По результатам рассмотрения уголовного дела суд согласился с мнением государственного обвинителя о доказанности вины гражданина Г., признал его виновным и, с учетом характера и степени общественной опасности совершенного преступления, данных о личности виновного, влиянии назначенного наказания на его исправление, наличии совокупности отягчающих и смягчающих наказание обстоятельств, назначил ему наказание по совокупности преступлений в виде 1 года лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строго режима.  
Приговор не вступил в законную силу.
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