О порядке оказания медицинской помощи гражданам Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, находящимся на территории Российской Федерации

Правила оказания медицинской помощи гражданам Российской Федерации, Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и лицам без гражданства, постоянно проживающим на указанных территориях, вынужденно их покинувшим и прибывшим в Российскую Федерацию в экстренном порядке, утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 31.10.2014 № 1134 (с учетом внесенных изменений от 06.03.2022).
Что касается лиц, временно пребывающих в Российской Федерации, то на основании статьи 10 закона № 326-ФЗ обязательному медицинскому страхованию они не подлежат (за исключением лиц, имеющих право на медицинскую помощь в соответствии с Федеральным законом от 19.02.1993 № 4528-1 «О беженцах»).
Таким образом, иностранные граждане, являющиеся застрахованными лицами в соответствии с Федеральным законом «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации», имеют право на бесплатное оказание медицинской помощи в рамках обязательного медицинского страхования.
Незастрахованным иностранным гражданам медицинская помощь в экстренной форме оказывается медицинскими организациями бесплатно.
Перечисленная категория лиц до получения полиса обязательного медицинского страхования (ОМС) либо временного свидетельства, подтверждающего оформление полиса, имеет право на бесплатную медицинскую помощь. Им гарантированы бесплатная первичная медико-санитарная помощь, включая лекарственное обеспечение лекарственными препаратами, специализированная, в том числе высокотехнологичная, медицинская помощь в неотложной форме, а также проведение профилактических прививок, включенных в календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям.
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