В Слободском районе осужден местный житель за покушение на мелкое хищение и за мелкое хищение чужого имущества будучи лицом, подвергнутым административному наказанию за мелкое хищение, предусмотренное ч.2 ст. 7.27 КоАП РФ

Слободской межрайонной прокуратурой поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 26-летнего жителя г. Кирова гражданина Ж., который осуждён по ч.3 ст. 158 УК РФ и ст.158.1 УК РФ (покушение на мелкое хищение и мелкое хищение чужого имущества лицом, подвергнутым административному наказанию за мелкое хищение, предусмотренное ч.2 ст. 7.27 КоАП РФ).
В ходе судебного разбирательства установлено, что на основании постановления мирового судьи гражданин Ж. признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 7.27 КоАП РФ (мелкое хищение). 
Кроме того, 24.08.2022 г. около 08 час. 10 мин. он, находясь в магазине АО «Тандер» в г. Слободском, похитил 1 бутылку водки «Водка особая Первак» стоимостью 262 рубля 44 копейки. 
[bookmark: _GoBack]Затем 24.08.2022 г. около 11 час. 10 мин. он же, находясь в магазине АО «Тандер», попытался похитить 4 упаковки шоколада «MILKA Шоколад с карамельной начинкой», 5 упаковок шоколада «MILKA Шоколад с фундуком и изюмом» на общую сумму 584 рубля 28 копеек, спрятал их под одетую на нем одежду. После чего, не оплачивая товар и минуя расчетно-кассовый узел магазина направился к выходу из него. Однако преступление им не было доведено до конца, так как его противоправные действия были пресечены работниками магазина. 
Суд согласился с мнением государственного обвинителя о доказанности вины осуждённого и назначил гражданину Ж. наказание в виде 10 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима, обязав его выплатить штраф в размере 6269 рублей 76 копеек. 
Приговор суда не вступил в законную силу.
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