Из зала суда


Слободской межрайонной прокуратурой поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении ранее неоднократно судимого жителя г. Слободского гражданина Д. 1987 года рождения, обвиняемого в совершении мелкого хищения чужого имущества, будучи лицом, подвергнутым административному наказанию за мелкое хищение чужого имущества.
Государственным обвинителем в ходе судебного следствия представлены суду убедительные доказательства того, что Д. 18.11.2022 тайно похитил из магазина «Магнит» по адресу: Кировская область, г. Слободской, ул. Меховщиков, д. 7, различный товар на сумму 2 363 рубля.
Д. положив интересующие его товары в корзину прошел расчетно-кассовый узел, сложил их в пакет и с места совершения преступления скрылся.
Поскольку подобные действия совершены Д. не впервые (в 2022 году он привлечен к административной ответственности за мелкое хищение чужого имущества), его действия квалифицированы как преступление, предусмотренное ст. 158.1 УК РФ.
Судом учтено, что Д. вину в совершении признал, активно способствовал раскрытию и расследованию преступления, явился с повинной.
Приговором суда Д. признан виновным в совершении преступления и ему назначено окончательное наказание в виде лишения свободы на срок 1 год 4 месяца.
[bookmark: _GoBack]Приговор вступил в законную силу.
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